

# LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

## Societatea civilă cere Parlamentului să nu introducă medierea judiciară civilă obligatorie

paik · Wednesday, November 16th, 2016

La 19 august 2016, Guvernul a aprobat un proiect de modificare a Codului de procedură civilă. [Acest proiect](#) introduce medierea obligatorie în instanțele judecătorești pentru mai multe categorii de cauze civile. Proiectul prevede că medierea va fi făcută de judecătorul cărui a fost repartizat cauza, cu obligarea părților de a se prezenta în fața acestuia. În cazul în care părțile sunt de acord să încheie tranzacție de împăcare, judecătorul va dispune încetarea procesului. În caz contrar, dosarul se va repartiza aleatoriu unui alt judecător. La 13 octombrie 2016, proiectul a fost votat de Parlament în prima lectură. Proiectul urmează să fie discutat mâine de Parlament în lectura a doua.

Organizațiile societății civile și persoane familiarizate cu instituția medierii au întocmit o opinie juridică în care solicită suspendarea procesului de adoptare a proiectului, organizarea audierilor parlamentare pe marginea proiectului și îmbunătățirea sau, după caz, respingerea acestuia. Ei susțin că introducerea medierii judiciare obligatorii va reduce la zero impactul Legii cu privire la mediere adoptată cu doar 15 luni în urmă, iar instituția medierii benevole riscă să nu mai fie aplicată. Procedura descrisă în proiect, de fapt, nu reprezintă o mediere și nu poate avea un impact pozitiv. Aceasta va avea un impact invers celui scontat, crescând volumul de muncă al judecătorilor și lungind durata examinării cauzelor în instanțele judecătorești. Autorii opiniei mai susțin că proiectul nu conține motive convingătoare pentru introducerea medierii de către judecător, iar referințele la practicile altor țări sunt interpretate tendențios.

[Textul integral al opiniei este disponibil aici.](#)

This entry was posted on Wednesday, November 16th, 2016 at 2:56 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.